

# 苹果手机迎涨价潮？

## 官网和大型经销商并未调价

### 部分数码店确有波动

连日来，各大社交媒体上“iPhone 涨价”的相关讨论大量涌现。iPhone 真的迎来涨价潮？记者采访获悉，iPhone 自营体系和大型经销商价格较为稳定，但部分经销商确实调高了 iPhone 售价及回收价。

4月14日，记者在位于天一广场的 Apple Store 店内看到，首层、二层均有众多顾客正在体验、试用产品，与往常相比没有什么变化。

“目前，我们门店在售的 iPhone 系列产品与苹果官网一致，并未调价。iPhone 17 未来是什么定价，我们当下也没有收到任何信息。”店内工作人员告诉记者。

在相聚不远的苏宁 PRO 门店，进门处“C位”就是苹果授权经销商的展台。记者注意到，iPhone 16 Pro 系列产品被放在最显眼的位置，价格未发生变动。以 iPhone 16 Pro Max 为例，256GB 售价 9999 元，512GB 售价 11199 元，1T 售价 13999 元。

在京东 MALL、Coodoo、T-WORLD 等苹果授权经销商门店，iPhone 系列产品也均未涨价；在苹果官网、Apple 天猫官方旗舰店等

苹果自营渠道，iPhone 系列产品价格也保持稳定。

相比之下，二级经销商、非授权经销商的定价更加灵活。在采访中，有非官方授权经销商表示，近一周，iPhone 手机确实存在价格波动情况。

4月14日，灵桥数码广场手机商家熊先生告诉记者，近段时间，iPhone 手机价格确实上涨了，大多涨价 400 元至 500 元。“主要还是 iPhone 16 系列，尤其是 iPhone 16 Pro Max 256G，涨价超过 500 元，其他型号价格变化不大。”

按照熊先生出示的 4 月 8 日渠道商拿货价截图，iPhone 16 Pro Max 手机 256GB 版本售价为 8500 元左右。4 月 14 日，渠道商拿货价已经超过 9000 元，近一周上涨约 500 元。“涨价没有对销售产生太明显的影响，也没有因价格波动而出现大量囤货的情况。”熊先生说。

在宁波经营苹果产品多年的数码商户聂先生认为，在库存消耗完之前，iPhone 的“正价”都不会因关税而明显改变。面向中国市场销售的苹果机型（国行 iPhone）绝大多数都是中国本地生产的机型。

记者 史妮超

# 每公斤 60 元仍被抢订一空 “梅山小金瓜”火了

在北仑梅山岛的盐碱地上，一种形似小梨头、金黄饱满的“金疙瘩”悄然走红。

近日，今年梅山岛试种成功的首批“梅山小金瓜”正式上市，尽管售价高达每公斤 60 元，仍被抢订一空。

在位于梅山街道的宁波市辉腾农业发展有限责任公司种植基地里，负责人陈辉正小心翼翼地将成熟的小金瓜摘下。这些瓜个头仅有 10 厘米左右，表皮金黄光滑，掂在手里沉甸甸的。

“去年小批量试种成功，今年是第一年批量产出，预计这块地能收 500 公斤，但还是不够卖。”陈辉笑道，许多顾客专程上岛预订，甚至有人想现场购买，却被他婉拒，“目前产量还太低，得优先保证预订客户的需求。”

“梅山小金瓜”以其金灿灿的颜色著称，据北仑区农业技术推广中心相关负责人介绍：“去年开始，这款甜瓜就陆续在北仑区域内试种，梅山岛是北仑甜瓜的主产区，独特的盐碱地环境非常适合高品质甜瓜的生长。”

陈辉种出的小金瓜甜而不腻、口感酥脆，兼具清香与爽脆，市场反响远超预期。

他坦言，最初试种小金瓜时屡

屡受挫，“之前控水、施肥没经验，产量只有现在的一半。如今，我们的团队摸索出了适合自己的种植模式，在精细化的管理下，适当控制土壤湿度，能更好地保证甜度。今年一亩地能产出 500 公斤至 750 公斤，单瓜重量约三两，折算下来每个售价 10 元左右。尽管价格不菲，但顾客仍趋之若鹜。”

“90 后”的陈辉投身农业已有 5 年，是梅山新农人的代表，目前已积累了相当的客户量，拥有了一批粉丝。

“一年只产一季，挂果期 100 天左右，吃完就得等明年。”陈辉表示，明年计划扩大量产规模，让更多市民尝到这份“梅山味道”。

眼下，他正忙着优化种植技术，期待把这枚“金疙瘩”做成梅山岛甜瓜的新名片。

记者 孙肖 陈驰  
通讯员 葛芙蓉 沈琼云 文/摄



# 破“石”除“瘤”，微创“泌”技让顽疾迎刃而解

创新术式清除复杂结石，精准诊治破解癌症困局，早筛防线阻击隐匿肿瘤……在上海交通大学医学院附属仁济医院宁波医院（宁波市杭州湾医院）泌尿科，这些案例层出不穷。据了解，杭州湾医院泌尿科自成立以来，始终与母体医院——上海仁济医院泌尿科保持同质化诊疗，在复杂泌尿系结石、前列腺肿瘤、肾上腺疾病等领域不断取得突破，为浙东地区患者带来了希望。

## 双管齐下： 将“顽石”一扫而光

“医生，我这腰疼得厉害，还有血尿，到底怎么回事？”几个月前，40 多岁的张先生（化姓）因持续腰痛和间歇性血尿来到杭州湾医院泌尿科就诊。B 超检查结果显示，他的左肾存在多发性结石，其中最大的一颗竟呈鹿角形，最大直径达到 4 厘米。

“这种结石就像在肾里扎根的树枝，长时间不处理不仅会导致肾功能受损，还可能引发尿路感染，甚至有癌变风险。”泌尿科执行主任吴小荣介绍，由于张先生的结石体积较大且位置复杂，传统手术需要多次操作，患者痛苦大、恢复慢，还存在感染风险。

依托上海仁济医院泌尿科的支持，结石诊疗中心主任陈奇教授和吴小荣团队决定采用“多通道经皮肾镜碎石术（MPNL）联合输尿管镜碎石术”的创新术式。手术当天，该团队在患者腰部建立两个微小通道，通过经皮肾镜从肾脏“后门”进入，同时利用输尿管镜从“正门”逆行而上，双管齐下将结石击碎并清除。

“整个手术仅用时 1 小时，出血不到 50 毫升。”吴小荣说，“术后第二天患者就能下床活动，一周后复查显示结石已基本清除，少量残余小碎片可自行排出。”

像张先生这样的复杂结石患者，杭州湾医院泌尿科每年都会接诊不少。通过与上海仁济医院泌尿科结石诊疗中心陈奇主任团队的常态化合作，该科室已熟练开展各种前沿术式，不仅能处理常规结石，对于铸型结石等复杂性结石也能很好地解决。

## 精准筛查： 向“沉默杀手”亮剑

在泌尿系统肿瘤的战场上，前列腺癌如同潜伏的“沉默杀手”。许多患者早期无明显症状，一旦出现骨痛等症状时，往往已是中晚期。

“早期发现前列腺癌，关键在于 PSA 即前列腺特异性抗原的筛查。”吴小荣强调，对于 50 岁以上男性，每年进行 PSA 检测至关重要，72 岁的李大爷（化姓）就是一个鲜活的例子。

前段时间，李大爷因筛查出 PSA 指标异常，进一步做了核磁共振检查，结果提示前列腺癌的可能性较大。但他曾因直肠癌手术失去肛门，常规经会阴或经直肠穿刺无法实施。最后，吴小荣团队联系了上海仁济医院擅长做前列腺穿刺的专家来到杭州湾医院，采用经腹腔镜超声引导穿刺技术，仅用 10 分钟便解决了难题。

据了解，近年来，杭州湾医院泌尿科积极开展前列腺癌以及其他泌尿系统疾病的筛查工作，并通过各种新技

术、新手段，为确诊患者实施精准治疗。针对男性前列腺增生患者，医院开展钬激光前列腺剜除术等更加微创有效的治疗；针对女性常见的尿失禁等疾病，医院开展尿动力、盆底功能评估和康复，以及无张力吊带手术等治疗。此外，在上海仁济医院泌尿科主任潘家骅的大力支持下，医院不仅能常规开展腹腔镜下前列腺癌根治术治疗早期前列腺癌，针对晚期前列腺癌患者，还率先在宁波市引入放射性核素镭 223 的治疗。

而对于肾上腺肿瘤的诊治，杭州湾医院泌尿科吴小荣团队同样十分擅长。不久前，一名患者因顽固性高血压和低血钾就诊，经过团队抽丝剥茧的分析，最终被查出患有肾上腺肿瘤，接受了腹腔镜手术，血压很快恢复正常，摆脱了长期服用 3 种降压药的困扰。“肾上腺肿瘤是部分高血压的‘罪魁祸首’，手术切除可治愈这些患者的高血压。”吴小荣说。

“遇到疑难杂症，我们会与薛蔚院长、黄翼然教授领衔的上海仁济医院 MDT 专家团队连线进行远程会诊讨论。遇到疑难手术时，我们也会邀请总院专家现场指导。”吴小荣表示，这种紧密协作模式，不仅让宁波患者在“家门口”就能享受一流医疗资源，也让杭州湾医院泌尿科团队获得更快成长，从而为本地患者带来更优质的诊疗服务。

记者 吴正彬 通讯员 陈思言



吴小荣（左一）带领团队查房中。